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Onko yrityksessäsi tehty korona-aikana etätöitä? 
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Onko yrityksessäsi tehty korona-aikana etätöitä?
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TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=444)

2-4 hlöä (n=267)

5-9 hlöä (n=156)

10 hlöä tai enemmän (n=168)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=96)

Kauppa (n=162)

Rakentaminen (n=108)

Palvelut (n=630)

ASEMA YRITYKSESSÄ:

TJ tai johdon jäsen (n=324)

Muu yrittäjä/omistaja (n=710)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=255)

Uusimaa (n=131)

Etelä-Suomi (n=212)

Länsi-Suomi (n=263)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=169)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Heinä-Elo 30.7.-10.8/2020 (n=1034)

Onko yrityksessäsi tehty korona-aikana etätöitä?

Yli puolessa (59 %) yrityksistä on tehty korona-aikana etätöitä. Useimmin etätöitä on 

tehty palvelualalla (68 %) ja harvimmin rakentamisen alalla (34 %).
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Aikooko yrityksesi lisätä pysyvästi monipaikkaista työskentelyä? 
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Aikooko yrityksesi lisätä pysyvästi monipaikkaista 
työskentelyä?
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TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=444)

2-4 hlöä (n=267)

5-9 hlöä (n=156)

10 hlöä tai enemmän (n=168)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=96)

Kauppa (n=162)

Rakentaminen (n=108)

Palvelut (n=630)

ASEMA YRITYKSESSÄ:

TJ tai johdon jäsen (n=324)

Muu yrittäjä/omistaja (n=710)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=255)

Uusimaa (n=131)

Etelä-Suomi (n=212)

Länsi-Suomi (n=263)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=169)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Heinä-Elo 30.7.-10.8/2020 (n=1034)

Aikooko yrityksesi lisätä pysyvästi monipaikkaista työskentelyä?

Hieman alle kolmannes (30 %) yrityksistä aikoo lisätä pysyvästi monipaikkaista 

työskentelyä. Aikomus on vahvin palvelualan yrityksissä (36 %).
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Kuinka paljon henkilöstöstä on ollut tai tulee olemaan etätöissä?
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Kuinka paljon henkilöstöstä on ollut tai tulee 
olemaan etätöissä?

%

Heinä-Elo 30.7.-10.8/2020 (n=1034)
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2-4 hlöä (n=267)
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YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=96)

Kauppa (n=162)

Rakentaminen (n=108)

Palvelut (n=630)

ASEMA YRITYKSESSÄ:

TJ tai johdon jäsen (n=324)

Muu yrittäjä/omistaja (n=710)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=255)

Uusimaa (n=131)

Etelä-Suomi (n=212)

Länsi-Suomi (n=263)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=169)
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Kuinka paljon henkilöstöstä on ollut tai tulee olemaan etätöissä?

Heinä-Elo 30.7.-10.8/2020 (n=1034)
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Miten etätyöt ovat vaikuttaneet yrityksen toimintaan? 
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Toiminta on vaikeutunut

On uudistettu pelisääntöjä

Yhteistyö on heikentynyt

Tilatarve on vähentynyt

On investoitu tekniikkaan

Työtyytyväisyys on lisääntynyt

Tuottavuus on parantunut

Työn laatu on parantunut

Työtyytyväisyys on vähentynyt

Ei ole ollut vaikutusta

En osaa sanoa

Miten etätyöt ovat vaikuttaneet yrityksen toimintaan?
Voit valita useita vaihtoehtoja.

Heinä-Elo 30.7.-10.8/2020 (n=1034)
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Miten etätyöt ovat vaikuttaneet yrityksen toimintaan? 
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Toiminta on vaikeutunut

On uudistettu pelisääntöjä
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On investoitu tekniikkaan
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Tuottavuus on parantunut
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En osaa sanoa

Heinä-Elo 30.7.-10.8/2020 (n=1034) 1 hlö (n=444)

2-4 hlöä (n=267) 5-9 hlöä (n=156)

10 hlöä tai enemmän (n=168)

Miten etätyöt ovat vaikuttaneet yrityksen toimintaan?
Voit valita useita vaihtoehtoja.

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Heinä-Elo 30.7.-10.8/2020 (n=1034)
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Miten etätyöt ovat vaikuttaneet yrityksen toimintaan? 
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On investoitu tekniikkaan

Työtyytyväisyys on lisääntynyt

Tuottavuus on parantunut

Työn laatu on parantunut

Työtyytyväisyys on vähentynyt

Ei ole ollut vaikutusta

En osaa sanoa

Heinä-Elo 30.7.-10.8/2020 (n=1034) Teollisuus (n=96)

Kauppa (n=162) Rakentaminen (n=108)

Palvelut (n=630)

Miten etätyöt ovat vaikuttaneet yrityksen toimintaan?
Voit valita useita vaihtoehtoja.

YRITYKSEN TOIMIALA:

Heinä-Elo 30.7.-10.8/2020 (n=1034)
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Näin vastasivat työlliset syyskuussa



Yrittäjät

Työelämägallup

Kysely etätyöstä työllisille Suomessa

25.9.2020

Kantar TNS Oy

Jaakko Hyry

Kysely työllisille, syksy 2020 10



Tutkimuksen toteutus

◼ 1039 vastaajaa

◼ Tutkimuksen kohderyhmä poimittu valtakunnallisesta Forum -nettipaneelista

◼ Tulosten luottamusväli on kokonaistuloksen osalta +- 3,1 %-yksikköä 50% tulostasolla

◼ Kyselyn tekoaika syyskuu 2020

◼ Kysymyksiin vastaaminen kesti noin 10 minuuttia

◼ Tutkimusaineisto on väestöedustava vastaajien sukupuolen, iän ja asuinalueen mukaan

◼ Tutkimuskysymykset ja vastaajien keskeiset sosiodemografiset tiedot

◼ Kysymykset on suunniteltu Yrittäjien ja Kantar TNS:n yhteistyönä. 

◼ 18–79-vuotiaat suomalaiset

◼ Aineisto edustaa kohderyhmän työelämässä mukana olevia suomalaisia 

◼ Power Point -raportti tuloksista kaikkien vastaajien tasolla ja keskeisistä taustatiedoista

4

1 039
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Aineiston rakenne

Kysely työllisille, syksy 2020
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Työelämässä palkansaajana

Yrittäjä tai ammatinharjoittaja
(esim. freelancer)

Lomautettu

Työtön

Koululainen tai opiskelija

Eläkkeellä

Muu

En osaa/halua sanoa

Mikä seuraavista kuvaa parhaiten tämänhetkistä tilannettasi? Oletko…?

Total syyskuu/2020 (n=1891)

Tutkimuksessa työllisiä ovat työelämässä mukana

olevat palkansaajat, yrittäjät ja ammatinharjoittajat sekä 

lomautetut ja työttömät (yht. 1039 vastaajaa).
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Missä työskentelee?

Kysely työllisille, syksy 2020

Yrityksessä
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Kunnassa 

tai sen 
yhtiössä
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En osaa 
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Total syyskuu/2020 (n=1039)

59

49

68

69

59

56

52

64

65

60

93

12

56

64

6

5

6

9

8

3

1

7

5

7

1

5

6

4

19

28

11

7

17

24

30

15

21

26

10

25

10

6

6

6

2

8

4

9

13

7

4

1

7

4

11

12

9

14

8

13

8

1

2

4

6

73

6

18

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total syyskuu/2020 (n=1039)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=515)

Mies (n=524)

IKÄ:

18-29 v (n=129)

30-44 v (n=346)

45-54 v (n=306)

55 + v (n=258)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=229)

Alempi toimihenkilö (n=169)

Työntekijä (n=421)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=64)

Työtön (n=93)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä (n=673)

Ei (n=363)

Yrityksessä Järjestössä Kunnassa tai sen yhtiössä Valtiolla En osaa sanoa

Missä olet töissä?

Total syyskuu/2020 (n=1039)
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Onko tehnyt etätöitä?

Kysely työllisille, syksy 2020
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18-29 v (n=129)

30-44 v (n=346)

45-54 v (n=306)

55 + v (n=258)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=229)

Alempi toimihenkilö (n=169)

Työntekijä (n=421)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=64)

Työtön (n=93)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä (n=673)

Ei (n=363)

Kyllä En osaa sanoa En
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Total syyskuu/2020 (n=1039)
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Missä on tehnyt etätöitä?

Kysely työllisille, syksy 2020

95

21

15

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kotona

Vapaa-ajan asunnolla

Jossain muualla

Missä olet tehnyt etätöitä?
Voit valita useita vaihtoehtoja.

syyskuu/2020: jos ollut etätöissä, n=481
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Missä on tehnyt etätöitä?

Kysely työllisille, syksy 2020
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Total syyskuu/2020 (n=481)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=230)

Mies (n=251)

IKÄ:

18-29 v (n=53)

30-44 v (n=168)

45-54 v (n=146)

55 + v (n=114)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=193)

Alempi toimihenkilö (n=109)

Työntekijä (n=102)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=36)

Työtön (n=10)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä (n=316)

Ei (n=163)

Kotona Vapaa-ajan asunnolla Jossain muualla

Missä olet tehnyt etätöitä?
Voit valita useita vaihtoehtoja.
syyskuu/2020: jos ollut etätöissä, n=481
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Kuinka paljon on säästänyt etätöitä tekemällä työmatkaan kuluvaa aikaa?

Kysely työllisille, syksy 2020

Alle 30 

minuuttia

30–60 

minuuttia

60–90 

minuuttia

Yli 90 

minuuttia

En osaa 

sanoa
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3

Kuinka paljon olet etätöitä tekemällä säästänyt päivittäistä 

työmatkaan kuluvaa aikaa?
Arvioi yhden työpäivän aikana säästämäsi työmatkaan 
kuluva aika.
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syyskuu/2020: jos ollut etätöissä, n=481
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Total syyskuu/2020 (n=481)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=230)

Mies (n=251)

IKÄ:

18-29 v (n=53)

30-44 v (n=168)

45-54 v (n=146)

55 + v (n=114)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=193)

Alempi toimihenkilö (n=109)

Työntekijä (n=102)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=36)

Työtön (n=10)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä (n=316)

Ei (n=163)

Alle 30 minuuttia 30–60 minuuttia 60–90 minuuttia Yli 90 minuuttia En osaa sanoa

Kuinka paljon olet etätöitä tekemällä säästänyt päivittäistä työmatkaan kuluvaa aikaa?

Arvioi yhden työpäivän aikana säästämäsi työmatkaan kuluva aika.

syyskuu/2020: jos ollut etätöissä, n=481
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Etätyön vaikutukset

Kysely työllisille, syksy 2020

22

22

14

6
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5

6

4

33

28

28

27

21

19

13

12

43

31

44

56

43

47

45

46

1

2

3

2

2

2

7

2

2

14

9

6

18

17

17

26

4

2

3

5

9

12

9

3,74

3,52

3,45

3,29

3,13

2,95

2,83

2,77
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Työn itsenäisyys

Työtyytyväisyys

Oman työn hallinta

Työhön liittyvät tekniset ongelma

Työhön liittyvä ideointi

Työarkeen liittyvien ongelmien määrä

Perhearkeen liittyvät ongelmat

Kiire työpäivien aikana

Lisääntynyt selvästi (5) Lisääntynyt jonkin verran (4) Säilynyt ennallaan (3)

En osaa sanoa Vähentynyt jonkin verran (2) Vähentynyt selvästi (1)

Arvioi etätyön vaikutuksia seuraavissa asioissa.

syyskuu/2020: jos ollut etätöissä, n=481 ka.
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Etätyön vaikutukset

Kysely työllisille, syksy 2020

3,74

3,52

3,45

3,29

3,13

2,95

2,83

2,77

1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

Työn itsenäisyys

Työtyytyväisyys

Oman työn hallinta

Työhön liittyvät tekniset ongelma

Työhön liittyvä ideointi

Työarkeen liittyvien ongelmien määrä

Perhearkeen liittyvät ongelmat

Kiire työpäivien aikana

Total syyskuu/2020 (n=481) Nainen (n=230) Mies (n=251)

Arvioi etätyön vaikutuksia seuraavissa asioissa.

SUKUPUOLI:

syyskuu/2020: jos ollut etätöissä, n=481 Vähentynyt selvästi (1) Lisääntynyt selvästi (5)
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Etätyön vaikutukset

Kysely työllisille, syksy 2020

3,74

3,52

3,45

3,29

3,13

2,95

2,83

2,77

1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

Työn itsenäisyys

Työtyytyväisyys

Oman työn hallinta

Työhön liittyvät tekniset ongelma

Työhön liittyvä ideointi

Työarkeen liittyvien ongelmien määrä

Perhearkeen liittyvät ongelmat

Kiire työpäivien aikana

Total syyskuu/2020 (n=481) 18-29 v (n=53)

30-44 v (n=168) 45-54 v (n=146)

55 + v (n=114)

Arvioi etätyön vaikutuksia seuraavissa asioissa.

IKÄ:

syyskuu/2020: jos ollut etätöissä, n=481 Vähentynyt selvästi (1) Lisääntynyt selvästi (5)
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Haluaisiko tehdä etätöitä jatkossa?

Kysely työllisille, syksy 2020

Kyllä, 

koko ajan

Kyllä, 

osan 

viikosta
Haluaisin, 

mutta en 

voi

En osaa 

sanoa
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Haluaisitko tehdä etätöitä jatkossa?

%

Total syyskuu/2020 (n=1039)
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7

7

3

4

4

8

24

5
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17

23

20

19

20

24

18

18

21

29

21

20
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Total syyskuu/2020 (n=1039)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=515)

Mies (n=524)

IKÄ:

18-29 v (n=129)

30-44 v (n=346)

45-54 v (n=306)

55 + v (n=258)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=229)

Alempi toimihenkilö (n=169)

Työntekijä (n=421)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=64)

Työtön (n=93)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä (n=673)

Ei (n=363)

Kyllä, koko ajan Kyllä, osan viikosta Haluaisin, mutta en voi En osaa sanoa En halua

Haluaisitko tehdä etätöitä jatkossa?

Total syyskuu/2020 (n=1039)

21



Haluaisiko tehdä etätöitä jatkossa?

Kysely työllisille, syksy 2020

12

21

5

18

8

6

16

17
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17

12

17

8

15

39

62

20

53

42

40

48

25

41

35

40

65

32

52

22

2

40

10

23

24

17

29

22

20

24

4

32

8

6

4

8

2

7

7

3

6

9

8

4

5

3

4

20

11

28

18

20

23

16

23

18

20

19

9

24

21
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Total syyskuu/2020 (n=1039)

ONKO OLLUT ETÄTÖISSÄ:

Kyllä (n=481)

Ei ole (n=548)

PUOLUEKANNATUS:

KOK (n=126)

SDP (n=134)

KESK (n=51)

VIHR (n=122)

PS (n=143)

VAS (n=61)

MUU (n=44)

MISSÄ TYÖSKENTELEE:

Yrityksessä (n=600)

Järjestössä (n=52)

Kunnassa tai sen yhtiössä (n=213)

Valtiolla (n=65)

Kyllä, koko ajan Kyllä, osan viikosta Haluaisin, mutta en voi En osaa sanoa En halua

Haluaisitko tehdä etätöitä jatkossa?

Total syyskuu/2020 (n=1039)

Kyllä, 

koko ajan

Kyllä, 

osan 

viikosta
Haluaisin, 

mutta en 

voi

En osaa 

sanoa

En halua
12

39

22

6

20

Haluaisitko tehdä etätöitä jatkossa?

%

Total syyskuu/2020 (n=1039)

22



Jos monipaikkainen työ lisääntyy, missä sitä tekisi?

Kysely työllisille, syksy 2020

68

55

19

13

9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kotona

Työpaikalla

Vapaa-ajan asunnossa

Jossain muualla

En osaa sanoa

Jos monipaikkainen työ lisääntyy, missä sitä tekisit? 
Voit valita useita vaihtoehtoja.

Total syyskuu/2020 (n=1039)

23



Jos monipaikkainen työ lisääntyy, missä sitä tekisi?

Kysely työllisille, syksy 2020

68

71

66

65

76

66

61

83

75

60

62

64

69

68

55

53

56

52

51

63

55

65

68

50

49

34

57

51

19

19

19

14

21

20

18

29

17

15

19

11

19

19

13

13

12

14

15

13

7

17

11

9

21

9

11

15

9

9

8

11

8

9

8

5

12

8

20

8

10
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Total syyskuu/2020 (n=1039)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=515)

Mies (n=524)

IKÄ:

18-29 v (n=129)

30-44 v (n=346)

45-54 v (n=306)

55 + v (n=258)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=229)

Alempi toimihenkilö (n=169)

Työntekijä (n=421)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=64)

Työtön (n=93)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä (n=673)

Ei (n=363)

Kotona Työpaikalla Vapaa-ajan asunnossa Jossain muualla En osaa sanoa

Jos monipaikkainen työ lisääntyy, missä sitä tekisit? 
Voit valita useita vaihtoehtoja.
Total syyskuu/2020 (n=1039)

24



Monipaikkaisen työn lisääntymisen seuraukset

Kysely työllisille, syksy 2020

38

25

20

18

10

32

8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Tarvitsen ergonomisen
työpisteen

Tarvitsen työhuoneen/erillisen

työtilan

Tarvitsen paremmat

työvälineet

Tarvitsen paremmat

tietoliikenneyhteydet

Tarvitsen isomman asunnon

Ei aiheuttaisi mitään edellä
mainituista muutoksista

En osaa sanoa

Jos monipaikkainen työ lisääntyy, mitä se aiheuttaisi kotonasi?
Voit valita useamman vaihtoehdon.

Total syyskuu/2020 (n=1039)

25



Monipaikkaisen työn lisääntymisen seuraukset

Kysely työllisille, syksy 2020

38

43

33

39

39

41

30

53

41

31

28

36

39

36

25

25

26

28

27

26

19

32

18

26

18

24

27

23

20

22

18

22

20

20

19

17

19

23

12

24

22

17

18

17

19

18

14

19

22

16

18

19

17

17

19

15

10

11

9

13

11

9

5

13

7

9

1

13

10

10

32

29

34

25

31

32

40

32

35

31

44

24

31

34

8

9

7

6

7

10

8

1

3

11

6

21

8

8
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Total syyskuu/2020 (n=1039)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=515)

Mies (n=524)

IKÄ:

18-29 v (n=129)

30-44 v (n=346)

45-54 v (n=306)

55 + v (n=258)

AMMATTIRYHMÄ:

Johtava as. / ylempi thlö (n=229)

Alempi toimihenkilö (n=169)

Työntekijä (n=421)

Yrittäjä tai yksit.amm.harj. (n=64)

Työtön (n=93)

AMMATTILIITTOON KUULUMINEN:

Kyllä (n=673)

Ei (n=363)

Tarvitsen ergonomisen työpisteen
Tarvitsen työhuoneen/erillisen työtilan
Tarvitsen paremmat työvälineet
Tarvitsen paremmat tietoliikenneyhteydet
Tarvitsen isomman asunnon
Ei aiheuttaisi mitään edellä mainituista muutoksista
En osaa sanoa

Jos monipaikkainen työ lisääntyy, mitä se aiheuttaisi kotonasi?
Voit valita useamman vaihtoehdon.
Total syyskuu/2020 (n=1039)

26



Monipaikkaisen työn lisääntymisen seuraukset

Kysely työllisille, syksy 2020

38

25

20

18

10

32

8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Tarvitsen ergonomisen työpisteen

Tarvitsen työhuoneen/erillisen työtilan

Tarvitsen paremmat työvälineet

Tarvitsen paremmat tietoliikenneyhteydet

Tarvitsen isomman asunnon

Ei aiheuttaisi mitään edellä mainituista

muutoksista

En osaa sanoa

Total syyskuu/2020 (n=1039) Nainen (n=515) Mies (n=524)

Jos monipaikkainen työ lisääntyy, mitä se aiheuttaisi kotonasi?
Voit valita useamman vaihtoehdon.

SUKUPUOLI:

Total syyskuu/2020 (n=1039)

27



• Etätöitä tehneet ovat yllättävän tyytyväisiä etätöihin. Jopa kolme neljästä myös haluaa tehdä niitä 

jatkossa. Tämä on kiinnostava viesti työnantajille.

• Etätyömahdollisuuksiin kannattaa ehdottomasti panostaa. Se voi tuoda merkittävää hyötyä niin 

työntekijälle kuin työnantajalle.

• Etätyöt tuovat merkittävän määrän lisäaikaa työntekijöille, kun aikaa ei kulu työmatkoihin. 

• Etätyö näyttää merkittävästi lisäävän työtyytyväisyyttä. Puolet sanoo, että työtyytyväisyys on 

lisääntynyt ja alle viidennes kokee sen vähentyneen.

• Tyytyväinen työntekijä on tuottava työntekijä. Siksi kannattaa antaa etätyölle mahdollisuuksia 

siellä, missä sitä voidaan tehdä.

• Tutkimus osoittaa, että etätyömahdollisuus ei avaudu tasapuolisesti kaikille. Monelle se ei ole 

työtehtävän vuoksi realistinen vaihtoehto.

• Viidennes tekisi monipaikkatyötä vapaa-ajan asunnossa. Tämä on iso mahdollisuus niille 

paikkakunnille, joilla on paljon vapaa-ajan asuntoja. Se siirtää palveluiden kysyntää kaupungeista 

mökkipaikkakunnille laajassa mitassa. Keskustojen yrittäjille tämä on valitettava kehitys.

Muutama ajatus lopuksi




